PETUNJUK PENULISAN MAKALAH
A. Prolog

Makalah lengkap adalah suatu karya tentang laporan hasil penelitian yang belum pernah dipublikasikan. Jumlah halaman dibatasi sebanyak-banyaknya 30 halaman naskah termasuk tabel dan gambar. Naskah yang terdiri hanya 10 halaman atau kurang akan dimasukkan ke dalam kelompok komunikasi ringkas.

B. Penyerahan Makalah

Makalah dapat diserahkan langsung atau dikirim melalui pos atau usaha ekspedisi lain yang dianggap aman kepada redaksi. Naskah yang diserahkan 3 (tiga) bendel lengkap (termasuk gambar dan tabel). 

Format Alamat Redaksi :


Atau dapat juga dikirimkan melalui email ke :
TBA

C. Persyaratan

Naskah dikirim dalam Bahasa Indonesia baku dan Bahasa Inggris. Semua naskah akan diedit oleh tim editor yang ditunjuk oleh redaksi. Penggunaan data atau gambar yang pernah dipublikasikan menjadi tanggung jawab penulis., dan bukti tersebut harus dikirimkan bersama naskah (cukup foto copynya).

Cara penulisan nama ilmiah harus memperhatikan kaidah atau peraturan yang berlaku. Istilah atau nama yang berasal dari bahasa selain yang digunakan dalam naskah harus dalam bentuk italic atau digaris bawah (underline) 

D. Bentuk Naskah

Naskah harus diketik dua spasi pada satu sisi (tidak bolak-balik), kertas berukuran A4 putih dengan margin (dari semua sisi) 2,5 cm. Judul ditulis di tengah halaman. Setiap halaman harus diberi nomor. Penggunaan catatan kaki (footnote) dalam naskah harus dihindari.

D. Organisasi Naskah

Judul
Judul harus ringkas dan jelas. Diusahakan tidak lebih dari 20 kata. Di bawah judul harus tertulis nama penulis (atau para penulis), alamat pos penulis untuk korespondensi. Bila para penulis memiliki alamat berbeda, maka harus diberi tanda (misal dengan bintang 1 atau 2) dan masing-masing tanda diberi nama instansi atau universitasnya.

Abstrak (Abstract)
Berisi informasi ringkas dan tujuan percobaan atau penelitian, bahan dan cara kerja serta pernyataan hasilnya, ditulis dalam Bahasa Inggris (400 kata). Kata kunci (Key word) ditulis setelah absatrak dengan berjarak 3 spasi dari bagian akhir abstrak.

Pengantar (Introduction)

Berisi penjelasan kepada pembaca tentang latar belakang percobaan atau penelitian dan informasi yang cukup jelas mengapa dikerjakan (dan diulangi bila dahulu pernah dilaksanakan percobaan atau penelitian serupa). Studi pustaka dari publikasi terdahulu harus diusahakan jangan terlalu panjang.

Bahan dan Cara Kerja (Materials and Methods)

Berisi informasi yang lengkap kepada pembaca bila ingin mengerjakan hal serupa. Bahan dijelaskan asalnya, kuantitas, kualitas serta galur atau varietasnya (bila ada), cara kerja dan analisa data harus ditulis secara jelas dan ringkas, modifikasi dan cara kerja yang pernah dipublikasikan cukup menyebutkan sumbernya dan menjelaskan bagian yang dimodifikasi. Bila menggunakan uji statistik, cukup dituliskan metodenya, variabelnya dan referensinya.

Hasil (Results)
Berisi hasil percobaan atau penelitian yang dikemukakan dalam bentuk tabel atau gambar dengan keterangan dan tanpa pembahasan. Hasil uji statistik dapat ditulis dalam bentuk tabel untuk menunjukkan hasil yang signifikan dan tidak. Bila dianggap perlu dicantumkan juga nilai uji statistiknya (nilai F test, chi square atau lainnya).

Pembahasan (Discussion)
Pembahasan bukanlah penulisan ulang dari hasil. Pembahasan harus berisi pernyataan ringkas dan penting dari penemuan sebagai hasil penelitian atau percobaan, suatu pembahasan tentang validitas hasil pengamatan, pembahasan tentang hubungannya dengan hasil penelitian yang pernah dipublikasikan dan pembahasan tentang hasil nyata dari karya tersebut yang mengarah pada pengambilan kesimpulan.  
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Keterangan : 733-748 adalah nomor halaman. Judul majalah/jurnal ditulis dalam italic atau digaris bawah (underline).
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Keterangan : 104-109 dan 119-125 adalah halaman makalah yang dikutip dalam buku. Judul buku ditulis italic atau garis bawah (underline)   

Bila penulis lebih dari “dua” orang maka kata penghubung “dan” hanya dipakai diantara dua penulis terakhir 
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